

用实际行动守护岁月静好

——记市公安局高新分局华兴派出所金山社区民警左佳鑫

■衡阳日报全媒体记者 姚永军

上午上门看望社区康复人员，下午与3名重点人员见面谈话，晚上上户进行二代身份证指纹采集……这是30岁的左佳鑫5月18日一天的工作日程。

女本柔弱，为警则刚。作为衡阳市公安局高新分局华兴派出所金山社区民警，左佳鑫已经在社区警务岗位上工作了将近两年，以纤弱的双肩挑起了金山社区的平安重担，在社区小舞台演绎着人生的大精彩。

爷爷和父亲都是优秀的人民警察，左佳鑫从小就对警察职业心向往之。左佳鑫于2014年成为市公安局蒸湘分局人口与出入境管理大队的一名民警，热情服务每一名办事群众，工作出色、认真、细致成为她的“标签”。2016年6月，她光荣加入了中国共产党。2020年9月，她被调入高新分局华兴派出所。

华兴派出所辖区重点单位多、流动人口多、安保维稳压力大，金山社区民警周警官即将退休，而派出所警力不足。了解情况后，左佳鑫主动请缨到金山社区担任社区民警。

某小区当年一房多卖许多遗留问题没有妥善解

决，部分小区居民多年拒交物业费，个别居民甚至将小区进出口堵住，很可能升级为群体性事件。“师傅”周才生带领左佳鑫先后10余次组织小区开发商、物业和业主代表召开座谈会协商调解，通过近半年的努力终于成功化解该起纠纷。这半年时间里，左佳鑫还在“师傅”带领下，走访辖区网吧宾馆60余次、重点单位40余次、社区群众424户，对社区情况做到了了然于胸。

社区警务工作是公安工作的“毛细血管”，琐碎繁杂，但重要性不言而喻。一年多来，左佳鑫通过社会面走访、群众举报提供案件线索10余条，抓获20余名违法犯罪嫌疑人，夯实了社区平安根基。2020年12月，走访辖区某宾馆时，她发现一包厢内有疑似赌博的喧闹声，立即报告所里打掉了这一赌博窝点。2021年6月，她在开展重点人员摸排时发现了2名涉嫌帮助信息网络犯罪活动人员。在她和办案民警的深挖审讯下，一个跑分集团逐渐露出水面，她马不停蹄地和同事们开展抓捕行动，共抓获了犯罪嫌疑人11名，挽回经济损失上千万元。

长着一张娃娃脸的左佳鑫个子娇小，但敬业精

神十足。今年3月，新一轮本土疫情多点频发，左佳鑫每天在社区巡查，走访“九小场所”进行防疫宣传和消防安全检查。紫云北街小牌馆多，人员聚集，感染风险大，左佳鑫挨家挨户敲门要求牌馆业主签订责任书，贴好场所码，劝离打牌人员。

对社区群众的求助，左佳鑫做到了“民有所呼，警必有所应”。辖区居民蒋奶奶年老体衰，管不住发病的孙子，最多时一周求助了5次。左佳鑫了解情况后，每周都前往蒋奶奶家了解情况，督促其孙子按时用药。她经常深入社区开展反诈宣传，让群众了解电信网络诈骗的危害，守护好“钱袋子”；她多次深入学校、小区讲解毒品危害……

左佳鑫的丈夫也是一名民警，“双警家庭”意味着双倍付出与守护。左佳鑫常说自己最亏欠的还是家人。清明假期，本来和丈夫已经答应带孩子去动物园玩，但左佳鑫和丈夫都在奉命开展排查筛查，只有把孩子带到警务室。由于夫妻两人工作忙，孩子基本上是公婆一手喂养，夜里儿女醒来哭着都是找爷爷奶奶。左佳鑫觉得自己是很不称职的母亲，但她还是选择牺牲小爱成全大爱，用实际行动守护岁月静好。

推进依法行政 建设法治衡阳

全市执法协调小组成员会议召开

衡阳日报讯（全媒体记者 唐海强）5月20日下午，全市行政执法工作暨全市执法协调小组成员会议召开。市委常委、市委政法委书记杨龙金出席并讲话，副市长、市公安局局长胡志文主持会议。

会议指出，做好行政执法工作，是推进依法行政、建设法治政府的重要内容，也是各级行政机关的法定职责和任务。会议通报了近3年来全市行政执法负责人出庭应诉情况，深入分析了我市行政执法负责人出庭应诉工作形势。

会议强调，全市各级行政机关要充分认识加强和改进行政执法工作

对强化权力监督、提升法治能力、化解矛盾纠纷、维护社会稳定的重大意义；要通过严格落实行政机关负责人出庭应诉制度，促进各级行政机关牢固树立依法行政意识，把严格规范公正文明执法落到实处；要进一步增强依法行政的自觉行动，切实发挥行政应诉化解行政纠纷的主渠道作用，为维护行政相对人的合法权益，加速推进法治衡阳建设，树立衡阳良好形象做出积极贡献。

市人民检察院检察长刘兴无，市法院副院长刘兴无，市中级法院、市法院院长参加了会议，市中级人民法院、市法院院长参加了会议，市中级人民法院、市法院院长参加了会议。

找准“难”的症结 找出“堵”的原因

市市场监管局开展“走流程、解难题、优服务”行动



推进政务服务标准化规范化便利化

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）“请您先把食品经营许可证申请表填写好……”5月20日，在市政务服务中心行政审批窗口，市市场监管局主要负责人以“坐窗办”形式，为办事群众提供面对面服务。

据了解，市市场监管局根据省、市《开展“走流程、解难题、优服务”

行动方案》，从即日起，聚焦群众“急难愁盼”的突出问题，梳理行政审批和公共服务事项的突出问题，聚焦高频事项、群众“急难愁盼”事项，要求局班子成员不定期在服务窗口体验办事流程，找准“难”的症结，找出“堵”的原因，推动各级各部门转变作风、改进工作、优化流程，实现“免证办”“容缺办”新突破，持续优化我市营商环境。

据了解，下一步市市场监管局其他班子成员，通过“亲身办”“帮代办”“陪同办”“坐窗办”“倒推办”等形式进行体验。同时，全市市场监管部门把开展“走流程、解难题、优服务”行动，作为优化工作作风、提升服务水平的一项长期工作持续推进。

龙金平——

一只鸭蛋孵出大风景

■衡阳日报全媒体记者 谭浩泉

黄已达到1亿多枚。

1998年，与龙金平有业务往来的北京稻香村，由于厂址搬迁，财务出现差错，已经付过的120多万元货款又重新付了一次给龙金平。那时没有电脑，也没人发现。但龙金平知道后，立即把多付的钱退了回去。25年来，稻香村见龙金平守信用，靠得住，一直与他有业务往来，从未中断。目前已做到年销售额数千万元。

在公司的带动下，龙金平所在的李花村295户农户中养鸭的有216户，占73.3%，年累计加工鲜蛋1.5亿枚，仅鸭业一项全村所创产值就有1亿多元，人平获利达6000多元，成为湖南省有名的蛋鸭养殖、加工专业村。同时，公司还带动周边地区6000户农户发展养鸭100多万羽，为农民每年增加收入2000多万元。

个人富了不忘回报社会。为帮助家乡建设和扶

持贫困户，龙金平每年都为农村公益事业和社会福利事业捐款。1997年以来，为建校、修路、村级建设、五保户、敬老院等无偿捐赠资金已达1700多万元。

“你看这路灯、这路，董事长舍得花钱，村里年年有变化！”李花村65岁的村民阳水明说。

“龙老板待员工如亲人，从不拖欠工资，五险一金月月交齐。我们退休也有保障了！”已在公司上班20多年的谭立志说。

龙金平一诺千金，从不食言。当年许诺给村里装路灯修路，给村民交养老保险、医疗保险、新农合等全部实现。2000年，他捐资390多万元，给村里修路、安装路灯。2017年建立了村慈善基金会，他投入20万元作为基本金，全村所有70岁以上的老人，每年发放慰问金500元，患病人员发放慰问金1000元。龙金平公司126名员工，全部实现老有所养。

创建全国文明城市

“衡阳群众”青年志愿者“告白”公交驾驶员

衡阳日报讯（文/图 通讯员 肖科杰 曹亚）“叔叔，今天是属于你们的日子，感谢你们的奉献和付出……”5月20日，团市委联合驻衡部分高校“衡阳群众”青年志愿者，开展“关爱公交驾驶员”志愿服务活动。

当天，来自湖南环境生物职业技术学院、湖南高速铁路职业技术学院、湖南财经工业职业技术学院、衡阳技师学院等高校的120多名“衡阳群众”青年志愿者纷纷来到学校附近的公交站点，向公交驾驶员“告白”，为他们送上寓意“尊重、理解、关爱”的康乃馨和暖心小卡片，字里行间皆是对公交驾驶员满满的关爱，感谢他们



“衡阳群众”志愿者给公交车驾驶员送花。

每天起早贪黑、披星戴月，守护着市民的平安出行！

团市委相关负责人表示，开展“关爱公交驾驶员”志愿服务活动，旨在呼吁更多人以实际行动支持公交事业发展，文明和谐乘车，让理解与尊重同行，共同关心关爱公交人，营造理解尊重公交群体的和谐氛围。

构建“四位一体”人才培养模式

衡阳市“新语文教师教育共同体”揭牌

衡阳日报讯（通讯员 王璞玉 何颖）5月20日下午，由衡阳市教育局、衡阳师范学院文学院、衡阳师范学院南岳学院联合主办的衡阳市“新语文教师教育共同体”揭牌仪式暨首届“新语文”论坛在衡阳师范学院西校区模拟法庭成功举办。

“新语文教师教育共同体”旨在通过活动提升语文老师的素质和能力，从而提高整个衡阳基础教育的质量，为衡阳的发展建设源源不断地输送人才。衡阳市八中、九中、铁一中等20余所中学、小学被授予理事单位，

李自生等19名中小学语文教学名师成为首批入库专家。

据悉，“共同体”将对高校汉语言文学专业师范生核心素养培育及中小学教师教育模式进行新的探索，并以校校合作、校地合作、校企合作为推手，构建起政府、高校、中小学、行业企业“四位一体”的人才培养模式，深化政产学研协同育人，实现高等教育和基础教育实际需求的有效对接，推进优质教育教学资源共享和中小学教师教育的协同创新，促进高校转型发展和基础教育的提质升级。

电力赋能，“野草”变“金草”



走访艾绒生产用电需求。

衡阳日报讯（文/图 通讯员 郑贤华 张雁）5月19日，在国网衡阳供电公司近4个月的精准服务下，位于衡山县洲洲镇的金满地农业科技有限公司通过“电能替代+综合能源”方式，顺利更新了全电气化的艾绒生产线，出产的艾条、艾柱、艾草精油等产品从加工到包装全过程均实现自动化。

金满地公司是一家艾草种植、加工、销售于一体的生态农业企业。2019年，公司负责人邓金才响应号召回乡创业，利用衡山县的资源优势，开启了他的“种草”之路。今年1月，有了充足的陈年艾草原料后，他着手工厂生产线建设，一开始他考虑的是采用小型粉碎机和人工包装的方式，但这种方式效率低、产能受限，而且产品单一。

国网衡阳供电公司了解情况后，立即组织洲洲供电所人员到厂走访，在了解艾绒生产工艺后，供电所人员当即向邓金才介绍了

一体化电气生产线具备的优势，并提出了一些降本增效的建议。经过比选，邓金才最终选择了“电能替代+综合能源”方案。

今年4月，国网衡阳供电公司将金满地公司用电接入的公用变压器进行了扩容，容量由原来的100千伏安提升至200千伏安，这为公司的持续发展提供了充足的电力支撑。同时，国网衡阳供电公司还主动联系了设备采购企业，统筹为邓金才提供设备采购、安装到装表用电的一站式服务。

“这套生产线投运后，不仅增加了产能，提高了质量，节约了费用，还帮助我们开发了更多的艾草产品，打开了销路！”谈到生产后的变化，邓金才笑得合不拢嘴。

充足的电力让邓金才信心满满。据他介绍，今年金满地公司产值预计将达到800万元左右，目前他正在规划其他生产线，产品也将越来越丰富。

强化路面管控 消除安全隐患

蒸湘区开展为期一个月的治超行动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 谢睿）“你好，你的车辆涉嫌超限超载，请出示你的行驶证、驾驶证、营运证……”5月19日，蒸湘区整治办联合市交通运输局综合执法支队治超大队、区交警大队在蔡伦大道等路段开展治超专项行动。

此次治超行动为期一个月，主要在辖区蔡伦大道、S315、S322线等超载货车出现频繁和事故多发路段开展不定时不定点的执勤与巡逻，旨在打击避站绕行，夜间偷运等行为，形

成立体化、网格化的治超网络。

据统计，当天的行动出动执法人员15人，查处违法超载货车8辆，超载货物100多吨。通过联合排查整治，执法人员及时发现并整改了一批道路交通安全隐患点，对货车存在大牌模糊不清，反光标识污损等违章行为的司机进行了处罚并加以批评教育，预防和减少了道路交通事故发生。

蒸湘区整治办相关负责人表示，接下来，该区将强化路面管控，进一步加大交通领域超限超载治理力度，保持高压态势，尺度不松，力度不减，净化道路运输环境。

“清廉南岳”表情包上线啦！

只要进入微信表情商店，搜索“清廉南岳”关键词，即可免费下载使用

衡阳日报讯（通讯员 王翠 全媒体记者 莫雄飞）5月19日，由南岳区南岳镇纪委设计提供的首款“清廉南岳主题表情包”在微信表情商店正式上线，只要进入微信表情商店，搜索“清廉南岳”关键词，即可免费下载使用。一时间，众多微信群被祝福融火神的乖萌可爱形象刷屏。

这套表情包以倡导廉洁文化为主题，把祝福融火神的乖萌可爱卡通形象，由它担纲此套表情包的主角。此套表情包由“破除四风”“严守底线”“杜绝收

礼”“业务纪律两手抓”等16个表情组成，将常见的纪检监察工作场景融入到各个表情包中，既富有正能量，又不失趣味性。

谈及这次开发制作清廉主题表情包的初衷，南岳镇纪委书记刘拂晓称，“将祝福融火神卡通形象以表情包的形式推送到党员群众中、推广到各个微信群中，既能展示纪检监察干部的形象，又能在网络交流过程中‘无痕迹’地推动南岳党风廉政建设和反腐败工作。”

近年来，南岳镇纪委坚持将“大宣教”理念贯穿党风廉政建设建设和反腐败工作中，不断深化和创新“清廉南岳”廉洁文化品牌，积极践行精准宣教理念，运用新媒体、新手法、新形式，以群众喜闻乐见的方式宣扬清正廉洁正能量，以生动有趣的方式强调纪律规矩意识，使清廉文化更“接地气”。

“清廉南岳”表情包一经推出，就受到了广大党员干部的一致好评，大家纷纷下载使用，进一步让廉洁意识入脑入心。

60 余名选手比拼绝活

我市旅游饭店职业技能大赛举行

衡阳日报讯（敖文景）5月20日，2022年衡阳市旅游饭店职业技能大赛在神龙大酒店举行，来自全市12个旅游饭店企业的60余名选手一展绝活，充分展现了我市旅游饭店行业人员的良好风貌和高超技艺。

本次大赛由市文旅广体局主办、市旅游饭店业协会协办，共设中式铺床+开夜床、前台接待、西餐摆台、中餐宴会摆台+主题台型设计、中式烹饪五个项目。

据了解，此次大赛既是全市旅游饭店业人才风采、拓视野、比才能、促学习的好机会，也是对我市饭店服务人才队伍的一次集中检阅。通过比赛进一步提高我市旅游饭店从业服务人员服务意识、服务技能，提升饭店管理水平、服务质量，展示我市饭店人优秀职业精神与职业素养，促进全市旅游饭店业高质量发展。此次比赛的佼佼者，将代表衡阳参加6月底的全省旅游饭店职业技能大赛。